

济宁高新区“大周末”集“创意”与“科技”一体

参观+体验，打造休闲娱乐新去处

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 崔玮

创意美术、文创展示、创业孵化……山东高新创达科技创业服务有限公司为进一步加强文创设计产业园建设，优化相关配套设施，建成了集文创产品研发、交易展示平台为一体的杨柳CBD文创基地——大周末，多层次融入文创元素，为市民提供休闲娱乐新去处。



“大周末”集结了各类文创元素。

多元素创意集结地 一周7天天天开放

近日，位于济宁高新区东四路街角口处的一栋透明式玻璃建筑引得不少市民前来，

跟随人群走进，“大周末”字样的彩色立体标识及“诗礼夫子”卡通人偶立于中心，各式烘焙屋、文创展示台呈弧形环绕。多个圆形桌凳置于角落，便于市民休憩使用。

“目前，大周末已对外正

式开放，市民可在闲暇之余前来游玩。”山东高新创达科技创业服务有限公司平台运营部负责人刘明春称，为满足市民需求，虽文创基地名为“大周末”，但对外开放时间实际却为每周一至周日的早8:30-

晚21:00，并有工作人员予以现场指导。

“像一层主要是展示、售卖一些园区内文创企业所制作的文创产品，和手工DIY事项。”顺着刘明春手指的方向，可以看到位于南侧的烘焙房摆满了各式糕点，不少市民正与孩子一同进行现场烘焙体验。通过原料挑选、自由搭配、老师指导等环节，调配制作出自己喜爱的、不同口味的甜点，感受DIY所带来的趣味性。

据悉，大周末共分四层，涵盖文创展示、手工体验课堂、创客空间等内容，每层根据不同主题，分别设有青年爱心之家、青年交流之家、青年文艺之家、青年创业之家，打造以特色文化产业人才培养及展示、交易、服务平台，形成济宁市特色文化创意产品集结地。

多形式手工体验课 市民争相来体验

走进青年文艺之家，多个玻璃隔间门上分别贴有“金木水火土”字样的标识，透过玻璃窗即可看到展陈的沙画、木艺精雕、陶艺等作品。

“今天孩子一睁眼就吵着要来做沙画。”在沙画体验馆

内，陪同儿子前来制作沙画的张女士称，相比带孩子去游乐场玩耍，练习沙画让孩子能在制作中学会专注，感觉十分有意义。

“这些展架上的大小作品，大多都是前来体验的市民制作而成的。”刘明春说，青年文艺之家是集陶艺、沙画、木艺精雕、造纸术、创意美术、金工设计为一体的手工体验课堂。其课堂内容既相互独立，又可融会贯通，旨在将优秀传统文化融入生活带入现实，让市民近距离感受经典文化魅力。

以体验造纸术为例，课程从复杂造纸工艺中选取打浆、捞纸、烘干等主要工艺流程，让青少年通过亲身体验古法造纸工序，直观了解造纸术“奥秘”，激发学习兴趣。同时，陶艺、木艺精雕及创意美术更是起到培养思维力、寓教于乐的作用。

“每个作品可以仿效，也可以自由创作，充分发挥青少年的想象力。”据介绍，除融入传统手工制作外，3D打印、水晶内雕等具备现代科技元素的体验馆也将陆续对外开放，进一步扩大体验课堂内容，拓宽文创企业发展渠道，打造集“创意”与“科技”为一体的休闲中心。

家门口享受妇保儿保一站式服务

柳行街道妇幼保健计划生育服务站启用

文/图 本报记者 孟杰

为增强妇幼健康服务效能，提升妇女儿童健康水平，柳行街道率先对区域内卫生计生资源进行了整合，启用了新的妇幼保健计划生育服务站。服务站集育龄妇女健康查体、孕情跟踪、孕产妇管理、产前产后随访、儿童保健随访等一站式服务，为辖区适龄妇女提供更便捷、更周到的服务。



服务站成立后，两癌筛查更加便利。

家门口组织查体 还免费上门服务

“前几天就把通知送到家里去了，通知今天过来查体。”19日，位于济宁高新区柳行街道东四路的妇幼保健计划生

育服务站异常热闹，在服务站的二楼，54岁的寇天兰和其他姐妹们一起，在排队等候“两癌筛查”。

“这是第一次来服务站查体，以前都是去卫生院，那里的人比较多，排队等候的时间比较长。”等候了没十分钟，寇

天兰就完成了需要检查的项目。“以前查体心里都七上八下的，这次心里就没那么紧张。”寇天兰称，虽然是第一次来新的服务站，但医生专业的操作和工作人员热情的服务都让自己心里很踏实。“这里离家近，有啥事和不懂的地方

直接来服务站，都给说的明明白白的。”隔条马路的距离和贴心的服务都让寇天兰由心的服务站点了个赞。

“妇幼保健计划生育服务站主要负责辖区内育龄妇女的健康查体工作，承担宣传、预防、优生、保健、服务等功能。”济宁高新区柳行街道妇幼保健计划生育服务站负责人张亚宁介绍，周边临近地方的育龄妇女可以直接来服务站进行体检，服务站工作人员还将定时去距离较远的村和社区提供免费上门服务。“根据要求和所服务人员范围，今年服务站将对辖区内的1200余名适龄妇女提供免专项查体服务，了解她们的身体健康状况并为她们提供健康服务。”张亚宁称，在此基础上，服务站还承担着计划生育相关政策法规的宣传教育工作；负责计生信息的采集、录入、变更、上传和管理；并负责收集掌握育龄妇女新婚、生育、避孕节育措施的落实等。

妇保儿保一站式 服务居民很贴心

“体重一直没有变化，回家还是得注意饮食，多吃些蔬菜。”住在崇文名都的刘女士怀孕三个半月了，孕前期反应比较强烈。在妇幼保健计划生

育服务站，妇保科的张颖为刘女士免费测量了血糖血压，并量了体重。“孕中期别忘了来的免费听胎心、量宫底复位，要及时关注自己身体的变化。”针对刘女士孕前期的反应，张颖都一一作了叮嘱，并为刘女士做了孕期档案。“辖区内的每一位孕产妇都可以到服务站进行免费的身体状况检查和建册，以更加了解自己身体的变化，便于安全顺利生产。”

在服务站二楼，还设有一间可以容纳30余人的孕产妇课堂。“孕产妇课堂本来设在柳行卫生院，服务站新启用后，就搬了过来，主要是为辖区内的孕妈妈提供健康知识、孕期知识及产后知识的普及。”张亚宁说，为了优化资源配置，实现卫生计生资源的优势互补，服务站成立后，即承接了原本柳行卫生院的妇保服务工作，开设孕产妇课堂，提供健康咨询服务。

在服务站的一楼，哺乳室和其他儿童保健的装修也已经完毕，为了提供妇保儿保一站式服务，在二楼妇保服务的基础上，服务站近期还将承接柳行卫生院的儿保服务。“随着柳行辖区内人口数量的增加，未来，妇幼保健计划生育服务站还将发挥更多的作用。”张亚宁介绍。